

“史上最难预测”韩国大选开始投票 谁能引领韩国的下一个5年？



3月9日,选民在韩国首尔一个投票站填写选票。(新华社)

韩国第20届总统选举昨天开始正式投票。三位候选人——执政党共同民主党李在明、最大在野党国民力量尹锡悦、正义党沈相奵进入最后角逐阶段。在这场“不受欢迎”的选战中,截至目前仍没有出现拥有绝对优势的“领跑者”。

这场被韩国媒体喻为“升级版迷雾游戏”的选举,谁能引领韩国的下一个5年?

“迷雾游戏”再升级

被视为现任总统文在寅的热门“接班人”李在明、曾把两位前总统送入监狱的前检察总长尹锡悦、多次参选的安哲秀,及曾陪跑大选的沈相奵一度组成韩国大选“四强争霸”局面。

李在明于2018年担任京畿道知事,曾担任城南市市长。2020年,为防止新冠疫情扩散,他曾一举“抄”了韩国新天地教会总部。

尹锡悦则历任首尔中央地方检察

厅长和韩国检察总长,曾担任朴槿惠“亲信干政事件”特别检察组组长。2021年,尹锡悦辞去检察总长职务后踏入政界。

在距离选举正式投票日还有6天时,安哲秀退选并支持尹锡悦;沈相奵支持率较为落后,两强相争格局已定。

但截至大选投票前的最后一刻,多方民调都显示出李在明、尹锡悦支持率难分伯仲,这场选举也被认为是韩国近几十年来最难预测的一场。

“不受欢迎的总统选举”

除了难以预测,此次韩国大选被韩媒形容为“不受欢迎的总统选举”。

李在明和尹锡悦在数月以来,对彼此展开“不留死角”的攻击,将这场选举变为一场“丑闻大赛”。

李在明深陷一桩2015年的涉及地产开发的受贿丑闻,国民力量党指责他是该地产腐败案的“幕后主谋”,虽然本人坚决否认,但支持率依然受到影响。

李在明的儿子还被曝光曾于2019年1月至2020年7月,在一处纸牌游戏网站上传了有关购买、销售纸牌筹码的多条帖子。他还发帖称,曾到访首都圈的一处实体赌场。

另一边,尹锡悦团队也是“漏洞百

出”,其妻于2007年涉嫌在申请大学教职时虚报个人经历和获奖成果,令他这位昔日检察系统“执剑者”的“正义”人设陡然崩塌。

以上种种,让韩媒将此次大选评价为在“最差中的最差”情况下,进行的一场没有热情、没有希望、没有感动的奇怪选举。

在这场选举中,各种参选者丑闻层出不穷挤占头条,政策主张、施政纲领等核心议题反而模糊。韩国选民们只能“两害相权取其轻”,在各个阵营徘徊不断,最终,这场选举即将选出的,不是最受到欢迎的候选人,而是在全部不满意的候选人中,选择相对更不令人讨厌的候选人。

三大挑战或成“烫手山芋”

李在明和尹锡悦忙于互相攻击,并未向选民提出自己的清晰愿景,更令人无奈的是,在持续的新冠大流行期间,两位候选人也没有提出切实有效的政策建议来保护国民。双方持续混战,到底谁能当选难以预料。

但无论是执政党的“政权交替”,或是由在野党取而代之的“政党轮替”,新的韩国总统上任后,都将面临三大挑战——

首当其冲的,就是新冠疫情。目前,奥密克戎毒株在韩国迅速扩散,确

诊病例和死亡病例连创新高,然而本轮疫情高峰尚未出现。如果疫情不断恶化,那么政府的防疫政策可能遭到批评。

其次,新任总统需考虑如何在韩美同盟下把握对朝政策问题,稍有不慎,将影响未来东北亚地缘政治格局。

此外,如何在提振经济的同时进行国土规划、抑制房价、降低失业率等创造和谐的民生经济环境,这一系列问题都将成为新任总统的“烫手山芋”。(中新网)

供应担忧引发极端行情 大宗商品市场波动加剧

随着乌克兰危机升级,国际大宗商品市场波动明显加剧,近期出现更多极端行情。本周以来,伦敦金属交易所3个月期镍价格在连续两个交易日内翻番,伦敦布伦特原油价格触及近14年高位,欧洲天然气期货价格更是升至历史最高水平。

分析人士指出,本周有可能成为大宗商品市场“有记录以来波动最大的一周”,俄乌冲突对经济的影响可能通过大宗商品价格上涨而扩大。

供应危机叠加“逼空”操作助推镍价“疯涨”

伦敦金属交易所3个月期镍价格7日突破每吨5万美元。8日开盘后,该合约价格继续飙升,一度突破每吨10万美元。

中银国际环球商品市场策略主管傅晓在接受记者采访时表示,镍价升至历史新高主要是由于供应风险叠加“逼空”操作。

傅晓说,从基本面的角度来看,本轮镍价飙升有以下原因:一是新能源汽车生产增长强劲,镍库存偏低,镍市场过去一年多已经面临供应不足;二是俄罗斯镍产量约占全球的7%,市场担心俄罗斯若遭受更广泛制裁,镍等金属的供应将受到影响;三是俄罗斯能源供应降低增加了全球对电动汽车

和清洁能源的需求;四是国际油价高企推高了金属矿山和冶炼厂成本。

一些机构的“逼空”操作也是此次镍价“疯涨”的原因之一。“逼空”行情出现后,伦敦金属交易所8日宣布,自当地时间8日8时15分起,暂停在该所交易市场所有地点的镍合约交易。该交易所随后又发布公告,取消自当地时间8日零时之后在场外和屏幕交易系统执行的镍交易,并将推迟原定于9日交割的所有现货镍合约交割。

傅晓认为,在俄乌危机持续的情况下,镍等基本金属价格或将保持高位震荡。

油气价格或保持高位震荡

受对供应担忧的影响,伦敦布伦特原油期货价格7日触及每桶139美元,为近14年来最高水平,英国和荷兰的天然气期货价格也升至历史最高位。

美国和英国8日相继宣布将停止进口俄罗斯原油和石油等产品。对此,傅晓表示,由于美国和英国对俄罗斯石油的依赖程度相对较低,两国停止从俄罗斯进口石油对于原油供需平衡影响较小。但如果更多欧洲国家加入其中的话,市场中很难找到替代品,全球石油市场将出现供应极度紧张的状况,预计布伦

特原油期货主力合约价格或将突破每桶146美元的历史最高值。

在天然气方面,傅晓认为,即使目前欧洲有足够供应量来满足当前取暖季末期的取暖需求,到为下一个取暖季积累库存时仍将出现问题。

凯投宏观市场经济学家奥利弗·艾伦表示,油气价格将取决于俄乌冲突进展以及俄罗斯与西方经济关系破裂程度,如果出现导致俄罗斯和乌克兰出口严重中断的长期冲突,油气价格可能将在更长时间内保持高位。

大宗商品涨价助推全球通胀

除了镍和油气,其他基本金属、黄金、农产品等大宗商品价格最近也经历了大幅上涨。分析人士表示,大宗商品价格上涨主要是受到作为能源和农产品主要出口国的俄罗斯和乌克兰陷入冲突的影响,而能源价格上涨将广泛推升生产和生活成本。

德意志银行分析师吉姆·里德表示,就整个大宗商品市场而言,本周有可能成为“有记录以来波动最大的一周”,其影响可能与20世纪70年代的能源危机相似,加剧了通胀风险。

英国汽车制造商和贸易商

协会首席执行官迈克·霍斯说,俄罗斯和乌克兰为欧洲汽车供应链提供关键原材料,包括用于电池制造的镍。金属价格上涨给已经遭受通胀压力和零部件短缺的全球供应链进一步带来风险。

天达财富投资公司投资策略主管约翰·威恩-埃文斯说,冲突对经济的影响会通过大宗商品价格上涨传导,重点是天然气、石油和粮食。“各国央行现在面临更大考验,尤其是在大宗商品短缺加剧通胀压力的情况下。”

(据新华社)